



**CONSILIUL EUROPEAN**

**Bruxelles, 21 martie 2014  
(OR. en)**

**EUCO 7/1/14  
REV 1**

**CO EUR 2  
CONCL 1**

**NOTĂ DE ÎNSOȚIRE**

---

Sursă: Secretariatul General al Consiliului

Destinatar: Delegațiile

---

Subiect: **CONSILIUL EUROPEAN  
20-21 martie 2014**

**CONCLUZII**

---

În anexă, se pun la dispoziția delegațiilor Concluziile Consiliului European (20-21 martie 2014).



*Consiliul European a purtat o discuție aprofundată cu privire la situația din Ucraina. Consiliul European a adoptat un mesaj puternic în sprijinul Ucrainei și a convenit asupra unei serii de măsuri concrete în această privință. Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia au semnat dispozițiile politice din Acordul de asociere cu Ucraina. Consiliul European a condamnat ferm anexarea Crimeei și a Sevastopolului la Federația Rusă și nu o va recunoaște. În absența oricăror pași care să ducă la evitarea escaladării, Consiliul European a decis să extindă interdicția de acordare a vizelor și înghețarea activelor și a anulat următoarea reuniune la nivel înalt UE-Rusia. Rămânând deschis către dialog, Consiliul European nu a exclus, în același timp, consecințe suplimentare și de anvergură pentru relațiile cu Rusia în cazul în care Federația Rusă ia orice alte măsuri pentru destabilizarea situației din Ucraina și a solicitat Comisiei și statelor membre să pregătească eventuale măsuri specifice. De asemenea, Consiliul European a decis să avanseze în direcția semnării acordurilor de asociere cu Georgia și Moldova.*

*Europa este în curs de ieșire din criza financiară și economică. Economia europeană este în curs de redresare, după mai mulți ani de creștere limitată sau chiar negativă. Se așteaptă o consolidare a redresării în cursul acestui an. Consiliul European a susținut un schimb de opinii cu privire la situația actuală și perspectivele din domeniile economic și social. Consiliul European a discutat în special cu privire la răspunsul cel mai potrivit în materie de politici pe termen scurt și mediu. Consiliul European a încheiat prima fază a semestrului european și a purtat o primă discuție cu privire la punerea în aplicare a Strategiei Europa 2020, anticipând revizuirea acesteia la jumătatea perioadei, cu ocazia Consiliului European din primăvara anului 2015. Consiliul European s-a concentrat, de asemenea, asupra consolidării competitivității industriale europene ca motor al creșterii economice și al creării de locuri de muncă. Consiliul European a susținut o primă dezbatere de orientare referitoare la cadrul pentru climă și energie în perioada 2020-2030 și a convenit asupra direcției de urmat. Consiliul European a subliniat legătura importantă dintre Strategia Europa 2020, competitivitatea industrială și politicile din domeniul climei și al energiei. Consiliul European a salutat acordul la care s-a ajuns în privința Regulamentului privind MUR, care va deschide calea pentru finalizarea uniunii bancare. Acesta reprezintă un alt pas esențial către o uniune economică și monetară mai solidă și mai rezistentă. În cele din urmă, acesta a pregătit calea pentru adoptarea Directivei privind impozitarea veniturilor din economii.*



## **I. CREȘTERE, COMPETITIVITATE ȘI LOCURI DE MUNCĂ**

### **A. SEMESTRUL EUROPEAN**

1. Consiliul European din decembrie 2013 a aprobat cele cinci priorități generale de politică pentru Uniunea Europeană și statele sale membre, prezentate în analiza anuală a creșterii (AAC) pentru 2014: urmărirea unei consolidări fiscale diferențiate și favorabile creșterii, reluarea activității normale de creditare a economiei, promovarea creșterii și a competitivității, combaterea șomajului și a consecințelor sociale ale crizei și, în același timp, modernizarea administrației publice. Pentru a orienta discuțiile din cadrul Consiliului referitoare la semestrul european 2014, Consiliul European a pus un accent deosebit pe politicile privind îmbunătățirea competitivității, sprijinirea creării de locuri de muncă și combaterea șomajului, în special a șomajului în rândul tinerilor, precum și pe monitorizarea reformelor în vederea îmbunătățirii funcționării piețelor muncii. Programele naționale de reformă și programele de stabilitate și de convergență ar trebui să abordeze chestiunile identificate în recomandările specifice fiecărei țări pentru anul trecut și în recenta analiză efectuată de Comisie în contextul supravegherii integrate a dezechilibrelor macroeconomice și fiscale, inclusiv bilanțurile sale aprofundate și Pactul de stabilitate și de creștere, ținând seama totodată pe deplin de discuțiile desfășurate de Consiliu în cadrul semestrului european.
2. Consiliul European a evaluat punerea în aplicare a Strategiei Europa 2020 pe baza comunicării Comisiei. Realizarea obiectivului strategiei privind o creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii rămâne crucială. Criza a încetinit progresele către îndeplinirea obiectivelor-cheie ale strategiei, iar dificultățile pe termen lung care afectează creșterea în Europa nu au dispărut. Consiliul European solicită intensificarea eforturilor în vederea atingerii obiectivelor Europa 2020 și așteaptă cu interes revizuirea planificată pentru 2015 a Strategiei Europa 2020.

o  
o   o  
o   o   o



3. Consiliul European felicită negociatorii Parlamentului European și ai Consiliului pentru acordul la care s-a ajuns cu privire la Regulamentul privind mecanismul unic de rezoluție. După cum s-a subliniat în cursul schimbului de opinii care a avut loc astăzi între Președintele Parlamentului European și Consiliul European, aceasta este o realizare majoră care va deschide calea către finalizarea uniunii bancare. În acest moment, este important să se adopte formal regulamentul înainte de sfârșitul actualei legislaturi. Împreună cu Acordul interguvernamental privind transferul și mutualizarea contribuțiilor la Fondul unic de rezoluție, acesta reprezintă un alt pas esențial către o uniune economică și monetară mai solidă și mai rezistentă.
4. Consiliul European salută raportul Comisiei privind stadiul actual al negocierilor cu țări terțe europene (Elveția, Liechtenstein, Monaco, Andorra și San Marino) privind impozitarea veniturilor din economii și solicită țărilor respective să se angajeze pe deplin să pună în aplicare noul standard global unic pentru schimbul automat de informații, elaborat de OCDE și aprobat de G20, precum și cu privire la inițiativa „clienților precoci”.

Consiliul European solicită Comisiei să ducă mai departe rapid negocierile cu țările respective în vederea încheierii acestora până la sfârșitul anului și invită Comisia să prezinte un raport asupra situației în cadrul reuniunii sale din decembrie. Dacă nu se înregistrează progrese suficiente, raportul Comisiei ar trebui să analizeze posibile opțiuni de asigurare a respectării noului standard global.

Din această perspectivă, Consiliul va adopta Directiva privind impozitarea veniturilor din economii în cadrul viitoarei sale reuniuni din martie 2014.

Consiliul European invită Consiliul să asigure faptul că, odată cu adoptarea Directivei privind cooperarea administrativă până la sfârșitul lui 2014, legislația UE este aliniată pe deplin la noul standard global.



**B. COMPETITIVITATEA ȘI POLITICA INDUSTRIALĂ**

5. Europa are nevoie de o bază industrială puternică și competitivă în ceea ce privește atât producția, cât și investițiile, drept vector principal al creșterii economice și creării de locuri de muncă. Competitivitatea necesită un mediu stabil, simplu și previzibil, inclusiv o mai bună legiferare și, în special, un program REFIT ambițios. Cadrul general la nivel european și național trebuie să devină mai permisiv pentru investiții și inovare și pentru repatrierea locurilor de muncă din sectoarele de producție. Comunicarea Comisiei „Pentru o renaștere industrială europeană” aduce o contribuție importantă în acest sens; Comisia este invitată să prezinte o foaie de parcurs în vederea avansării lucrărilor pe această bază.
6. Preocupările privind competitivitatea industrială ar trebui integrate în mod sistematic în toate domeniile de politică ale UE și ar trebui să facă parte din evaluările impactului, în vederea obținerii unei baze industriale mai puternice pentru economia noastră. Acest lucru ar trebui să fie însoțit de teste de competitivitate. Statele membre sunt invitate să se alinieze măsurilor europene în vederea consolidării competitivității industriei la nivel național.
7. Eforturile trebuie să continue în direcția finalizării pieței interne de bunuri și servicii și a exploatării depline a potențialului acesteia, inclusiv la nivelul economiei digitale, precum și a încurajării antreprenoriatului. Adoptarea la timp a pachetului „continentul conectat” va contribui la acest obiectiv. Rețelele de infrastructură, inclusiv rețelele digitale, trebuie dezvoltate și actualizate prin tehnologii inteligente și inovatoare. Ar trebui acordată o atenție deosebită încurajării creării și dezvoltării IMM-urilor, inclusiv facilitării accesului la finanțare în întreaga UE.



8. Prin intermediul bugetului său, Uniunea Europeană contribuie la competitivitatea industrială. Instrumentele UE precum Orizont 2020, Mecanismul pentru interconectarea Europei, fondurile structurale și de investiții europene și COSME, precum și instrumentele financiare bazate pe piață și alte instrumente financiare inovatoare ar trebui valorificate în cel mai bun mod posibil, în vederea sprijinirii competitivității și accesului IMM-urilor la finanțare.

În acest context, specializarea inteligentă ar trebui promovată la toate nivelurile, inclusiv prin utilizarea eficientă a investițiilor publice în cercetare. Aceasta va facilita contactele dintre firme și clustere și va îmbunătăți accesul la tehnologiile inovatoare.

9. Competitivitatea industriei europene pe piețele internaționale nu poate fi considerată de la sine înțeleasă. Eforturile ar trebui să continue în vederea îmbunătățirii accesului pe piață în întreaga lume prin facilitarea integrării societăților europene în lanțurile valorice globale și prin promovarea unui comerț liber, echitabil și deschis, susținând totodată interesele sale, într-un spirit de reciprocitate și beneficii mutuale. Consiliul European solicită Băncii Europene de Investiții să contribuie în continuare la sporirea internaționalizării și competitivității societăților europene. Avansarea în direcția unor obiective ambițioase în materie de comerț și de investiții și promovarea standardelor și reglementărilor europene și internaționale, inclusiv privind combaterea contrafacerii, reprezintă elemente importante care contribuie la sporirea competitivității industriale a UE la nivel mondial. Acest lucru ar trebui să contribuie la deschiderea piețelor, la apărarea intereselor UE și la promovarea activă a unor condiții de concurență echitabile pe piețele din țările terțe. De asemenea, trebuie continuate acțiunile care vizează asigurarea accesului la materiile prime esențiale.

Consiliul European salută planurile Comisiei de a moderniza normele privind ajutoarele de stat, care vor intra în vigoare în iunie 2014. În special, acesta salută intenția Comisiei de a facilita punerea în aplicare a unor politici și programe ale UE mai ample, inclusiv a fondurilor structurale și de investiții ale UE, prin extinderea domeniului de aplicare al Regulamentului general de exceptare pe categorii de ajutoare, menținând în același timp condiții de concurență echitabile între statele membre.



10. Stimularea creșterii industriale a Uniunii necesită competențele adecvate. Consiliul European îndeamnă Comisia și statele membre să soluționeze în mod prioritar deficitul de competențe din domeniile științei, tehnologiei, ingineriei și matematicii (competențele STIM), cu implicarea sporită a industriei. Sectoarele public și privat ar trebui să depună eforturi suplimentare în direcția promovării mobilității, a educației și a formării profesionale. În acest scop ar trebui utilizate toate instrumentele disponibile, cum ar fi fondurile structurale și de investiții europene (fondurile ESI), noua generație Erasmus +, Marea coalitie pentru locuri de muncă în sectorul digital, Alianța europeană pentru ucenicii sau Inițiativa privind ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor și garanția pentru tineret. Industria ar trebui să fie mai mult implicată în prognozarea nevoilor viitoare în materie de competențe.
11. Proprietatea intelectuală și brevetarea reprezintă factori-cheie de creștere și inovare. În pofida rolului său de lider într-o serie de industrii tehnologice, Uniunea Europeană înregistrează întârzieri în domeniul brevetării. Prin urmare, Consiliul European solicită intensificarea sprijinului pentru aceste sectoare cu o rată mare de creștere, în vederea menținerii poziției de lider a Uniunii Europene în domeniul tehnologic. Părțile vizate ar trebui să ratifice, în conformitate cu prevederile lor constituționale, acordul privind Curtea Unică în materie de Brevete și ar trebui să ia măsurile juridice și administrative necesare pentru ca regimul UE al brevetelor să poată intra în vigoare până la sfârșitul anului 2014.
12. Consiliul European reamintește faptul că tehnologiile generice esențiale (TGE) au o importanță crucială pentru competitivitatea industrială. TGE care prezintă un interes industrial deosebit, cum ar fi bateriile pentru electromobilitate, materialele inteligente, producția de înaltă performanță și bioprocesele industriale, ar trebui consolidate prin identificarea rapidă a unor proiecte de interes european. Ar trebui acordată o atenție specială rolului tehnologiilor curate ca element transversal pentru sporirea competitivității industriei europene. Comisia este invitată să prezinte un raport cu privire la modalitățile de promovare a tehnologiilor curate prin acțiuni concrete în toate politicile relevante ale UE.
13. Pe baza orientărilor sus-menționate, Consiliul European invită Consiliul, Comisia și statele membre să își continue lucrările. Consiliul European va reveni asupra acestor chestiuni în martie 2015, în contextul revizuirii Strategiei Europa 2020.



14. O bază industrială europeană puternică, eficientă din punctul de vedere al utilizării resurselor și competitivă trebuie asociată cu o politică europeană coerentă în domeniul climei și al energiei, inclusiv prin abordarea problemei costurilor ridicate ale energiei, în special pentru industriile energointensive.

**C. CLIMĂ ȘI ENERGIE**

15. O politică europeană coerentă în domeniul energiei și al climei trebuie să asigure prețuri accesibile la energie, competitivitate industrială, securitatea aprovizionării și realizarea obiectivelor noastre în domeniul climei și al mediului. Au fost înregistrate progrese substanțiale în vederea atingerii obiectivelor UE referitoare la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, energia din surse regenerabile și eficiența energetică, care trebuie îndeplinite integral până în 2020.
16. Având în vedere calendarul convenit la Varșovia în vederea încheierii unui acord global în domeniul climei cu ocazia celei de a 21-a sesiuni a Conferinței părților care va avea loc la Paris în 2015, Consiliul European confirmă că Uniunea Europeană își va transmite contribuția cel târziu până la sfârșitul primului trimestru al anului 2015, iar toate marile economii ar trebui să procedeze la fel. În perspectiva Reuniunii la nivel înalt a ONU din septembrie 2014, obiectivul specific al UE pentru 2030 privind reducerile emisiilor de gaze cu efect de seră va fi în deplină concordanță cu obiectivul ambițios convenit de UE pentru 2050. Aprobarea unui astfel de cadru de politică al UE referitor la emisiile de gaze cu efect de seră, sursele regenerabile de energie și eficiența energetică, care urmează să fie elaborat pe baza comunicării Comisiei, va asigura stabilitatea și previzibilitatea necesare pentru operatorii economici din UE și va confirma rolul acesteia pe plan mondial.



17. Noul cadru ar trebui să se bazeze pe următoarele principii:

- îmbunătățirea în continuare a coerenței dintre reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, eficiența energetică și utilizarea surselor regenerabile de energie și atingerea obiectivelor pentru 2030 într-o manieră eficientă din punctul de vedere al costurilor, un rol central în această privință avându-l o schemă reformată de comercializare a certificatelor de emisii;
- dezvoltarea unui cadru al UE de sprijin pentru realizarea de progrese privind sursele regenerabile de energie și pentru asigurarea competitivității internaționale;
- asigurarea securității aprovizionării cu energie a gospodăriilor și a societăților la prețuri accesibile și competitive;
- asigurarea flexibilității pentru statele membre în ceea ce privește modul în care își îndeplinesc angajamentele pentru a reflecta circumstanțele naționale, precum și respectarea libertății acestora de a-și determina mixul de energie.

18. În vederea obținerii unui acord timpuriu privind un nou cadru de politică în domeniul energiei și al climei pentru perioada 2020-2030, Consiliul European invită Consiliul și Comisia să continue lucrările și să obțină rapid progrese în privința următoarelor elemente:

- analiza implicațiilor pentru fiecare stat membru în parte pe care le au propunerile Comisiei referitoare la obiectivele la nivelul UE privind reducerile de emisii și energia din surse regenerabile;
- elaborarea unor mecanisme care vor duce la o partajare globală echitabilă a eforturilor și vor stimula modernizarea sectorului energetic;
- dezvoltarea unor măsuri pentru a preveni o posibilă relocare a emisiilor de dioxid de carbon și lansarea unui apel pentru siguranța planificării pe termen lung în domeniul investițiilor industriale în vederea asigurării competitivității industriilor energointensive ale Europei;
- revizuirea Directivei privind eficiența energetică în timp util și dezvoltarea unui cadru de eficiență energetică.

Consiliul European va trece în revistă progresele înregistrate cu privire la aceste chestiuni în cadrul reuniunii sale din iunie, printre altele pe baza consultărilor cu statele membre, în vederea adoptării unei decizii finale privind noul cadru de politică cât mai rapid posibil, dar nu mai târziu de octombrie 2014. Consiliul European face apel la președintele său și la Comisia Europeană să adopte măsurile necesare pentru pregătirea acestei decizii.



19. Rămân prioritare obiectivele privind finalizarea pieței interne a energiei până în 2014 și dezvoltarea interconexiunilor astfel încât să se pună capăt, până în 2015, tuturor situațiilor de izolare a statelor membre de rețelele europene de gaz și energie electrică. Consiliul European solicită intensificarea eforturilor, în special în ceea ce privește:
- punerea rapidă în aplicare a tuturor măsurilor care vizează îndeplinirea obiectivului de obținere, pentru toate statele membre, a unei interconectări a cel puțin 10 % din capacitatea instalată a acestora de producere de energie electrică. Consiliul European invită Comisia să propună până în luna iunie obiective specifice în materie de interconectare care trebuie îndeplinite până în 2030, în vederea adoptării unei decizii cel târziu până în octombrie 2014. Ar trebui acordată o atenție specială îmbunătățirii interconexiunilor cu părțile mai îndepărtate și/sau mai puțin bine conectate ale pieței unice, inclusiv prin îmbunătățirea și crearea unor fluxuri inversate, precum și integrării statelor membre în rețelele continentale europene;
  - o punere în aplicare eficace și coerentă a celui de al treilea pachet privind energia de către toți actorii de pe piața europeană a energiei;
  - aplicarea eficace și asigurarea respectării normelor UE privind integrarea pieței și eficiența energetică, precum și depunerea de eforturi în vederea asigurării unor condiții de concurență echitabile pentru societățile care își desfășoară activitatea în interiorul UE.



20. Ar trebui intensificate eforturile de reducere a ratelor mari de dependență energetică de gaz a Europei, în special pentru statele membre cele mai dependente. Moderarea cererii de energie prin sporirea eficienței energetice ar trebui să constituie prima etapă, care va contribui la îndeplinirea și a altor obiective în materie de energie și de climă. Consiliul European solicită Comisiei să efectueze un studiu aprofundat al securității energetice a UE și să prezinte, până în iunie 2014, un plan cuprinzător pentru reducerea dependenței energetice a UE. Planul ar trebui să reflecte faptul că UE are nevoie să accelereze diversificarea în continuare a aprovizionării sale cu energie, să își sporească puterea de negociere și eficiența energetică, să continue dezvoltarea unor surse de energie regenerabile și a altor surse de energie autohtone, precum și să coordoneze dezvoltarea infrastructurii în sprijinul acestei diversificări într-un mod durabil, inclusiv prin dezvoltarea de interconexiuni. Aceste interconexiuni ar trebui de asemenea să includă Peninsula Iberică și zona mediteraneeană. Acolo unde este relevant, ar trebui dezvoltate interconexiuni și cu țări terțe. Statele membre vor da dovadă de solidaritate în cazul unor întreruperi neprevăzute ale aprovizionării cu energie într-unul sau mai multe state membre. În plus, ar trebui luate măsuri suplimentare pentru a sprijini dezvoltarea coridorului sudic al gazelor, inclusiv noi ramificații prin Europa de Est, pentru a examina modalități de facilitare a exporturilor de gaze naturale din America de Nord către UE și pentru a analiza modul optim în care acest lucru se poate reflecta în TTIP, precum și pentru a spori transparența acordurilor interguvernamentale în domeniul energiei.
21. În scopul atingerii obiectivelor sus-menționate, punerea în aplicare a unor proiecte relevante de interes comun ar trebui accelerată, iar resursele UE disponibile, inclusiv MIE și capacitatea de finanțare a BEI, ar trebui mobilizate rapid.



22. Având în vedere principalii factori de cost, identificați în comunicarea Comisiei, Consiliul European solicită eforturi susținute în vederea moderării costurilor la energie suportate de utilizatorii finali, în special prin:

- o evoluție progresivă a mecanismelor de sprijin pentru sursele regenerabile de energie către un sistem mai eficient din punctul de vedere al costurilor și bazat într-o mai mare măsură pe piață, precum și o convergență sporită a schemelor naționale de sprijin după 2020;
- investiții susținute în eficiența energetică și gestionarea cererii, de-a lungul întregului lanț valoric, precum și în etapa de cercetare și dezvoltare;
- o utilizare mai intensă a capacității de producere a energiei electrice disponibile pe piața internă, în loc de a recurge exclusiv la capacitățile naționale, recunoscându-se totodată rolul statelor membre în asigurarea securității aprovizionării;
- promovarea resurselor interne și a concurenței pe piețele de aprovizionare cu gaz și soluționarea chestiunii corelării contractuale a prețurilor gazului și petrolului.

Toate acestea ar trebui să fie conforme cu normele privind ajutoarele de stat și cu normele pieței interne.

Pe baza măsurilor sus-menționate, statele membre vor întreprinde acțiunile adecvate care să ducă la o reducere a costurilor în modul cel mai potrivit pentru circumstanțele lor specifice. Trebuie asigurată coordonarea între statele membre, precum și între politicile sectoriale, în scopul de a facilita îndeplinirea obiectivelor la nivelul UE.

23. În plus, Consiliul European solicită statelor membre să continue examinarea diferitelor lor practici naționale privind taxele din cadrul politicii energetice, componentele de preț formate din impozite și costurile de rețea, cu scopul de a reduce la minimum consecințele negative pentru prețurile la energie. Pe baza experienței recente, statele membre vor continua să facă periodic schimb de informații cu privire la deciziile naționale majore în domeniul energiei care pot avea impact asupra altor state membre, respectând totodată pe deplin opțiunile naționale privind mixul de energie.

o  
o   o  
o   o   o



## **CIPRU**

24. Consiliul European salută reluarea pe deplin a negocierilor de conciliere, pe baza declarației comune din 11 februarie, în scopul reunificării Ciprului. Consiliul European sprijină identificarea unei soluții cuprinzătoare și viabile la problema Ciprului, în cadrul ONU, în conformitate cu rezoluțiile relevante ale Consiliului de Securitate al ONU și în acord cu principiile pe care se întemeiază Uniunea Europeană. Consiliul European subliniază că divizarea Ciprului durează de prea mult timp și evidențiază importanța menținerii impulsului actual. Consiliul European este pregătit să contribuie la sprijinirea negocierilor. Reunificarea Ciprului ar fi în avantajul întregului popor cipriot și, în această privință, Consiliul European sprijină toate măsurile de consolidare a încrederii convenite de cele două părți, care ar putea contribui decisiv la crearea unui climat de încredere reciprocă și ar putea impulsiona procesul de negociere.

## **II. RELATII EXTERNE**

### **Ucraina**

25. Uniunea Europeană sprijină poporul ucrainean și dreptul acestuia de a-și alege propriul viitor. Uniunea Europeană este alături de guvernul ucrainean în ceea ce privește eforturile acestuia de a stabiliza Ucraina și de a realiza reforme. În acest context, Uniunea Europeană va continua eforturile alături de comunitatea internațională pentru a oferi asistență Ucrainei.
26. Uniunea Europeană, statele membre ale acesteia și Ucraina vor semna dispozițiile politice din Acordul de asociere. Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia se angajează să semneze partea restantă din Acordul de asociere, incluzând zona de liber schimb complex și cuprinzător, care, alături de dispozițiile politice, constituie un instrument unic. Consiliul European convine ca prima reuniune din cadrul dialogului politic prevăzut în temeiul acordului să aibă loc în aprilie. Consiliul European solicită Consiliului și Parlamentului European să adopte rapid propunerea de eliminare temporară a taxelor vamale, așa-numitele măsuri comerciale autonome, privind exporturile ucrainene în Uniunea Europeană.



27. Restaurarea stabilității macroeconomice în Ucraina constituie o prioritate imediată. Guvernul ucrainean trebuie să inițieze rapid un program ambițios de reforme structurale, incluzând lupta împotriva corupției și sporirea transparenței tuturor operațiunilor fiscale. Consiliul European solicită Consiliului să convină rapid asupra unei asistențe macrofinanciare și subliniază faptul că un acord cu FMI este deosebit de important pentru a permite o astfel de asistență. Statele membre ale UE convin să își coordoneze pozițiile în cadrul FMI în ceea ce privește condițiile pentru acordarea de asistență Ucrainei. Consiliul European salută înființarea unui punct focal pentru coordonarea eforturilor care ar trebui să stea la baza tranziției structurale în Ucraina, cu participarea comunității internaționale și a instituțiilor financiare internaționale.
28. Uniunea Europeană salută reacția cumpătată demonstrată până în prezent de Ucraina. Consiliul European salută angajamentul guvernului ucrainean de a asigura caracterul reprezentativ și deschis tuturor al structurilor guvernamentale, reflectând diversitatea regională, de a asigura protecția deplină a drepturilor persoanelor aparținând minorităților naționale, de a efectua reforma constituțională, de a ancheta toate încălcările drepturilor omului și actele de violență și de a combate extremismul. În acest context, Uniunea Europeană încurajează Guvernul Ucrainei să se asigure că alegerile prezidențiale din 25 mai vor fi libere și corecte.
29. Uniunea Europeană își menține angajamentul de a susține suveranitatea și integritatea teritorială a Ucrainei. Consiliul European nu recunoaște referendumul ilegal din Crimeea, care încalcă flagrant Constituția Ucrainei. Acesta condamnă cu tărie anexarea ilegală a Crimeei și a Sevastopolului la Federația Rusă și nu o va recunoaște. Consiliul European solicită Comisiei să evalueze consecințele juridice ale anexării Crimeei și să propună restricții economice, comerciale și financiare referitoare la Crimeea, care să fie puse rapid în aplicare.
30. În lumina celor sus-menționate și în absența oricăror pași care să ducă la evitarea escaladării, Consiliul European convine să extindă lista persoanelor care fac obiectul interdicției vizelor și al înghețării activelor. Consiliul European decide să anuleze următoarea reuniune la nivel înalt UE-Rusia și ia act de faptul că, pentru moment, statele membre nu vor desfășura obișnuitele reuniuni bilaterale la nivel înalt. În plus, Consiliul European și statele membre sprijină viitoarea reuniune a țărilor G7 de la Haga. De asemenea, Consiliul European și statele membre sprijină suspendarea negocierilor cu privire la aderarea Rusiei la OCDE și la AIE.



31. Consiliul European crede cu tărie că recurgerea la forță și la constrângere pentru schimbarea frontierelor nu își are locul în secolul XXI. Acțiunile rusești încalcă în mod flagrant procesul de la Helsinki care, în ultimii 40 de ani, a contribuit la depășirea divergențelor din Europa și la clădirea unui continent pașnic și unit. Consiliul European deplânge faptul că Rusia încă nu a făcut pași care să ducă la dezamorsarea crizei și că încă nu au început negocieri între Ucraina și Federația Rusă. Consiliul European îndeamnă la obținerea rapidă a unui acord cu privire la o misiune a OSCE care să fie desfășurată în Ucraina cât mai curând posibil, pentru a ajuta la stabilizarea situației. În acest context, Consiliul European solicită Înaltului Reprezentant să întocmească rapid planuri pentru o contribuție din partea UE, cu scopul de a facilita lucrările misiunii OSCE. În absența unui acord, în următoarele zile, cu privire la o misiune OSCE credibilă, UE va institui o misiune a UE.
32. Uniunea Europeană are o responsabilitate deosebită pentru pace și stabilitate în Europa. Aceasta va continua să se afle în prima linie a eforturilor de facilitare a unui dialog semnificativ și de angajare într-un astfel de dialog, care să implice Ucraina și Rusia, inclusiv prin înființarea unui mecanism multilateral, în vederea găsirii unei soluții politice.
33. Consiliul European reamintește că orice nouă acțiune a Federației Ruse în direcția destabilizării situației din Ucraina ar duce la consecințe suplimentare și de anvergură la adresa relațiilor dintre Uniunea Europeană și statele sale membre, pe de o parte, și Federația Rusă, pe de altă parte, într-o serie vastă de domenii economice. În această privință, Consiliul European cere Comisiei și statelor membre să pregătească eventuale măsuri orientate.
34. Uniunea Europeană își reafirmă obiectivul de a consolida în continuare asocierea politică și integrarea economică cu Georgia și cu Republica Moldova. Ne confirmăm obiectivul de a semna, cel târziu în luna iunie 2014, acordurile de asociere, incluzând zone de liber schimb complex și cuprinzător, pe care le-am parafat la Vilnius în luna noiembrie a anului trecut.



## **Relațiile UE-Africa**

35. În așteptarea celei de a patra reuniuni la nivel înalt UE-Africa din 2-3 aprilie 2014, Uniunea Europeană își menține angajamentul de a constitui cu Africa un parteneriat între egali și de a consolida relațiile în toate domeniile relevante, ca răspuns la interdependența din ce în ce mai mare dintre Uniunea Europeană și Africa. Consiliul European exprimă disponibilitatea UE de a coopera în continuare cu partenerii săi africani în ceea ce privește promovarea comerțului și dezvoltării, a democrației și a bunei guvernante, a statului de drept și a drepturilor omului. De asemenea, Consiliul European subliniază importanța abordării aspectelor referitoare la migrație și mobilitate, inclusiv la migrația ilegală și la combaterea introducerii ilegale de migranți și a traficului de ființe umane, într-un spirit de responsabilitate partajată între țările de tranzit, cele de origine și cele de destinație.
36. Consiliul European subliniază în special faptul că un sprijin internațional continuu pentru partenerii africani în domeniul securității rămâne crucial și încurajează alți donatori să participe la repartizarea sarcinilor. Prin urmare, Uniunea Europeană va continua să furnizeze sprijin operațional prin intermediul misiunilor sale de gestionare civilă a crizelor și al operațiilor sale militare, la cererea țărilor respective și în strânsă cooperare cu alți actori regionali și internaționali. În acest context, Consiliul European subliniază faptul că este urgent să se mobilizeze un sprijin financiar și operațional pentru Misiunea internațională de sprijin pentru Republica Centrafricană, sub conducere africană (MISCA), și reafirmă angajamentul Uniunii de a desfășura operația sa EUFOR RCA în următoarele săptămâni.
37. Uniunea Europeană va analiza, de asemenea, căile și mijloacele de sprijinire a inițiativelor africane de consolidare a capacităților, care vor întări arhitectura africană pentru pace și securitate și vor permite partenerilor africani să prevină conflictele și să soluționeze crizele în mod eficace și rapid. Consiliul European încurajează continuarea lucrărilor la nivelul UE în vederea intensificării sprijinului pentru dezvoltarea capacităților africane într-un mod cuprinzător și sistematic, prin consiliere, îndrumare, formare și furnizarea de echipamente. Consiliul European invită Înaltul Reprezentant să facă noi propuneri în acest sens, inclusiv cu privire la un potențial mecanism „clearing house” privind furnizarea de echipamente în sprijinul formării furnizate de UE.



## **Sri Lanka**

38. Consiliul European rămâne angajat cu privire la răspundere, reconciliere și drepturile universale ale omului în Sri Lanka. Consiliul European solicită adoptarea unei rezoluții privind Sri Lanka în cadrul Consiliului pentru Drepturile Omului care să prevadă anchetarea internațională a crimelor de război invocate de ambele părți în timpul războiului, astfel cum a recomandat Înalțul Comisar al ONU pentru Drepturile Omului.

---

---